

搭建桥梁 托起来自“星星”的咖啡

厦门多措并举,打造残疾人多元职业技能发展路径

“欢迎来‘星空咖啡’,喝我亲手做的咖啡!”第一天上班的孤独症青年黄勋宸开心地笑着,热忱地发出邀请。

第34个国际残疾人日前夕,昨天上午,“星空咖啡”翔安店揭牌开业,5名孤独症青年和1名听障青年正式上岗工作,他们有了一个共同的新身份——咖啡师。这是厦门市残联促进孤独症青年就业,加强孤独症群体全生命周期关爱服务的具体举措。现场活动由厦门市残联主办,市残疾人就业服务中心、翔安区残联、民建翔安区基层委、新华书店(新店门店)协办,厦门维恩电器有限公司等单位承办。

导报记者 钱玲玲/文 陆军航/图 通讯员 曾莉琪

现场直击

强化培训

孤独症青年上岗就业

给自己一杯咖啡的时间,走进“星星”的世界。在翔安区新店街道新莲路的新华书店,23岁的孤独症青年陈科宇正在操作咖啡机,称豆、研磨、压粉、萃取……几分钟后,他亲手将一杯香浓的经典美式咖啡递到顾客手里。

作为厦门市残联创设的公益品牌,“星空咖啡”项目以咖啡为载体,探索孤独症青年融合就业支持路径,创设孤独症青年专门就业空间。这是厦门第三家星空咖啡连锁品牌店,也是首家开进国有企业(新华书店)的残疾人咖啡店,以“平等、融合、共享”理念,让孤独症青年在工作中收获认可、融入社会。

经过一个月强化培训,5名孤独症青年从20余名培训学员中脱颖而出,在这里搭建起从“技能培训”到“稳定就业”的成长桥梁。他们以专业技能实现自我价值,用行动诠释向阳而生的力量。



幕后故事 为了克服手抖,他每天都练哑铃

和普通人相比,孤独症青年的就业培训之路走得更难一些。他们虽然学得慢,但是专注力强,且很有韧性。

“针对孤独症群体的特殊性,我们结合每个学员的特点,量身定制培训方案。他们不仅可以学做咖啡,还能学习绘画、陶艺、制作甜品等技能,尽力挖掘每个人的潜能。”厦门繁星基业文化有限公司咖啡培训老师许家城说。

21岁的林毅翔肢体能力差一些,制作咖啡时手有些抖。一开始,他有些沮丧,在老师的指导下,他买来哑铃和握力器,

每天都坚持练。一个月下来,手部力量有了很大的改善,他也越来越自信了。

昨日,林爸爸专程来到店里,见证儿子第一天上班。看到儿子穿上工服开心地忙碌着,林爸爸倍感欣慰和感恩:“本来担心他融入不了社会,感谢政府提供了这个平台,减少了我们父母的焦虑,也让孩子有机会为社会作一点贡献!”

书香和咖啡香融合在一起,在这里,孤独症青年将用认真坚守书写自己的职场篇章。

持续护航

积极探索残疾人职业技能培训新模式

“这是目前厦门规模最大的一家星空咖啡,也是各界同心助力残疾人群体融入社会的生动见证,将打造成为厦门市孤独症青年职业培训、技能展示和辅助性就业的重要品牌和基地。”厦门市残疾人就业服务中心主任陈军说,“心智障碍青年是就业最为困难的一个群体,希望星空咖啡的社区模式、国企模式、助残基地模式能够在厦门全市乃至全国进行复制,进一步扩大影响,让各界人士了解、理解和包容孤独症青年就业。”

“十四五”期间,厦门市残疾人就业服务中心在夯实基础就业帮扶的同时,积极开拓残疾人职业发展新领域,通过量身定制、精准赋能,打造多元化、高

质量的技能提升与展示平台,全链条护航,破解残疾人就业瓶颈。

紧密结合新兴行业需求,厦门市残疾人就业服务中心主动拥抱新业态,开展了数字化电商直播、无人机操控、咖啡调饮等新业态、新模式培训,打造“低空赋能”“数字营销”等多元职业技能发展路径,有效提升残疾人职业技能水平与市场竞争力,为残疾人融入新经济、实现高质量就业注入新动能。同时,将职业技能竞赛作为提升残疾人职业技能的抓手。精心选取新业态项目,以赛促训、以训促用,有效提升残疾人能力、助力实现就业梦想,并激发社会对残疾人就业潜力的关注,推动构建包容平等的就业环境。

华安县农村信用合作联社关于吸收合并福建华安长信村镇银行股份有限公司的公告
 为进一步整合经营资源,提升金融服务能力,经华安县农村信用合作联社(以下简称“华安农信联社”)社员代表大会审议并通过及福建华安长信村镇银行股份有限公司(以下简称“华安长信村镇银行”)全资股东决定,华安农信联社以收购并新设分支机构的方式吸收合并华安长信村镇银行。本次吸收合并完成后,华安长信村镇银行将注销法人资格,新设为华安农信联社下属营业网点。

本次吸收合并事项尚需监管部门批准,具体以监管部门的批复文件为准。

华安农信联社将依法依规办理吸收合并相关手续。本次吸收合并后,将华安长信村镇银行原址改建为华安农信联社下属营业网点。华安长信村镇银行的全部资产、权利等归属于华安农信联社,华安长信村镇银行的全部负债、责任、义务等由华安农信联社全部承继。华安长信村镇银行的存款客户届时可至华安农信联社下属任一营业网点继续办理相关业务,华安长信村镇银行的贷款客户届时可至其户籍所在地、经常居住地、工作地或者经营地所在的华安农信联社下属营业网点继续办理相关业务。华安农信联社的名称、经营范围因本次吸收合并而改变。

为保障债权人的合法权益,华安农信联社、华安长信村镇银行的债权人有权根据《中华人民共和国公司法》等有关法律、法规的规定,要求债务清偿或者提供相应担保;未提出要求的,不影响其合法享有的债权的有效性。

特此公告。

服务电话 0596-7361380。
 (客服时间:工作日上午8:00-12:00,下午14:30-17:30)。

华安县农村信用合作联社
 福建华安长信村镇银行股份
 有限公司

2025年11月28日

厦门绿岛投资有限公司

股东会召开公告

致厦门绿岛投资有限公司股东王良日、魏丽华、吴志超:根据《中华人民共和国公司法》及本公司章程的规定,现决定召开公司2025年度临时股东会,特将有关事项公告如下:一、会议时间:2025年12月31日上午10:00;二、地点:石狮市湖滨街道八七路1247号绿岛国际酒店九楼会议室;三、召开及表决方式:现场召开,现场表决;四、召集人:厦门绿岛投资有限公司董事会;五、主持人:董事长王良日;六、出席人员:厦门绿岛投资有限公司全体股东;七、会议审议事项:1、决议确认厦门绿岛投资有限公司清算组制定的《厦门绿岛投资有限公司清算报告》;2、决议办理公司注销登记。八、联系人及联系方式:洪雅诗,手机号码15059883980,地址:福建省泉州市石狮市湖滨街道八七路1247号绿岛国际酒店九楼办公室。

厦门绿岛投资有限公司董事会

董事长:王良日

2025年11月27日

社会团体注销登记债权债务

清算公告

根据国务院《社会团体登记管理条例》龙岩市永定区洪山镇上山村三育奖教奖学协会(统一社会信用代码:51350803MJB62842X8)经理事会会议决议,拟终止相关业务,进行债权债务清理。请对龙岩市永定区洪山镇上山村三育奖教奖学协会享有债权或负有债务的组织和个人,于首次本公告发布之日起45日内向清算组申请债权或者确认债务,逾期后果自负。清算组联系人:廖志元,联系电话:13960583643

龙岩市永定区洪山镇上山村

三育奖教奖学协会

2025年11月26日

平潭综合实验区汉桥幼儿园

清算公告

平潭综合实验区汉桥幼儿园(统一社会信用代码:52350128MJY461238R)根据《民办非企业登记管理条例》规定,召开了理事大会并通过注销决议。现向社会公告:本园已向平潭综合实验区社会事业局申请注销登记。清算期间,本园将停止一切对外活动。相关单位和人员如有涉及本园债权债务的,请自公告之日起30日内向本园反馈。若逾期未反悔,视为自动放弃相关权益,本园将按照法定程序完成注销登记手续。联系人:杨芳,联系电话:13276995858。联系地址:平潭县海坛东路63号。登记管理机关监督电话:0591-24360008

平潭综合实验区汉桥幼儿园

社会团体注销登记债权债务

清算公告

根据国务院《社会团体登记管理条例》,龙岩市永定区关爱协会(统一社会信用代码:51350803732348603)经理事会会议决议,拟终止相关业务,进行债权债务清理。请对龙岩市永定区关爱协会享有债权或负有债务的组织和个人,于首次本公告发布之日起45日内向清算组申请债权或者确认债务,逾期后果自负。清算组联系人:徐想生,联系电话:15860129169

龙岩市永定区关爱协会

2025年11月27日

98所高校同场竞技,厦门理工学院赛车队脱颖而出

厦门学子“手搓”赛车登顶全国大赛

导报讯(记者 梁静 通讯员 曾妙龄 文/图)近日,“蔚来杯”中国大学生电动方程式汽车大赛(FSEC)落下帷幕。厦门理工学院宏发AMOY赛车队凭借自主研发的高性能电动赛车,在与吉林大学、同济大学、北京理工大学等98所高校的同场竞技中脱颖而出,以总成绩779.79分的优异表现斩获全国一等奖,同时还将轻量化大奖第二名、优秀人机安全设计奖收入囊中。

中国大学生电动方程式汽车大赛(FSEC)由中国汽车工程学会主办,是我国高校汽车工程领域最具影响力的顶尖赛事之一。本届大赛为期五天,汇聚全国近百所高校的优秀车队,围绕车辆设计、制造、调试及多项动态性能展开激烈角逐。

厦门理工学院AMOY赛车队自2008年成立以来,在机械与汽车工程学院牵头下,汇聚了全校16个学院的本科生与研究生,构建了以赛车研发为核心、赛事实践为牵引的创新型育人平台。

团队长期致力于打造具备“轻量化优、可靠性强、操纵性好”三大技术特点的高性能赛车。本届参赛的E04赛车由大



▲厦门理工学院AMOY赛车队E04赛车在比赛中。

学生自主研发、制造,实现了系统性技术升级。轻量化上,采用碳纤维复合材料单体壳与凯夫拉-碳纤维复合材料电池箱,在保障高强度的同时显著降低整车重量;通过换装高性能电芯并优化能量回收策略,有效提升了整车续航能力;结构设计上,模组支架的优化兼顾“热失控隔离”与“5分钟快拆”,既提升安全性,也提高维护效率;操控方面,新增差速器并升级控制策略,使车辆在直线加速与弯道表现上均取得进

步。此外,数据采集与测试系统的完善,进一步提升了整车测试与调校的精度。

据介绍,本届赛事中,AMOY赛车队全面参与了静态赛的设计、商业、成本与案例分析答辩,进行多项严格的安全检查,涵盖车手逃生、机械、电池箱、整车电气、制动及淋雨测试,以及动态赛的直线加速、8字绕环、高速避障、耐久赛和效率测试等全部环节,展现了团队从理论到实践的综合竞争力。

服务入园 益企成长

导报讯(记者 许茵茵 通讯员 刘齐晖 杨蕊蕊)为迎接第四个“厦门营商环境日”,翔安区税务局、区数据管理局和区委人才办等部门组成联合服务团队,深入厦门临空经济片区开展“服务入园 益企成长”主题活动。

税务干部聚焦市场主体关切,结合具体案例,深入浅出地介绍了小规模纳税人减免增值税、小型微利企业减征企业

所得税、购置设备器具一次性税前扣除等政策的适用条件、申报流程及注意事项,帮助企业准确理解政策,精准享受红利,防范涉税风险,并对与会企业代表关心的热点问题进行解答。

下一步,翔安区税务局将继续加强跨部门协作,创新服务模式,着力优营商、创“赢商”,为经营主体厚植发展沃土,不断提升市场主体的获得感和满意度。

国网诏安县供电公司 电力护航新业态 点亮乡村振兴路

导报讯(通讯员 许冰 郑岚 记者 张雄敏)11月27日,国网诏安县供电公司组织共产党员服务队对辖区福建裕键生态农业股份有限公司开展专项巡检,确保其“茶+文旅+教育”融合业态可靠供电。这一举措,正是该公司聚焦辖区新业态发展、精准赋能乡村振兴的生动缩影。

为助力辖区企业新产业项目顺利落地,国网诏安县供电公司主动靠前服务,创新建立“一企一策”定制化电力服务机制,从项目规划阶段便全程跟进用电需求对接,精准研判负荷增长趋势,优化供电方案设计,确保新增用电负荷安全稳定接入,为新业态发展筑牢电力根基。